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ZAUFANIE DO POLITYKÓW WE WRZEŚNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (112), 8-14 września ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłej ludności Polski (N=1123).

CBOS

!"Politykiem cieszącym się największym zaufaniem społecznym

nadal pozostaje prezydent Aleksander Kwaśniewski. Podobnie

jak w ubiegłym miesiącu zaufanie do niego deklaruje 78%

ankietowanych. W czołówce rankingu niezmiennie sytuują się:

Jacek  Kuroń (65%) i Hanna Gronkiewicz-Waltz (63%), a na

kolejnych miejscach: Bronisław Geremek (51%) oraz Leszek

Miller (42%).

!"Spośród polityków uwzględnionych w naszym sondażu

z   największą nieufnością badanych spotykają się liderzy

ugrupowań rządzących - Leszek Balcerowicz (60% deklaracji

nieufności) i Marian Krzaklewski (56%) oraz były prezydent

Lech Wałęsa (55%). Blisko połowa ankietowanych nie ufa

premierowi Jerzemu Buzkowi (49%) oraz minister

sprawiedliwości Hannie Suchockiej (46%).

!"W stosunku do sierpnia odnotowaliśmy jedynie niewielkie

zmiany w opiniach o politykach. W największym stopniu

pogorszył się wizerunek lidera „Samoobrony” Andrzeja Leppera

(spadek zaufania o 4 punkty i wzrost nieufności o 7 punktów).

!"Nieznacznie poprawiły się notowania ministrów koalicyjnych:

Leszka Balcerowicza, Franciszki Cegielskiej, Longina

Komołowskiego oraz Mirosława Handkego, a opinie o pozosta-

łych poddanych społecznej ocenie (z wyjątkiem Janusza

Tomaszewskiego) w zasadzie się nie zmieniły. Natomiast

utrzymała się niekorzystna tendencja do spadku ocen premiera.

Deklarowana do niego nieufność wzrosła o 4 punkty

procentowe. Obecnie notowania Jerzego Buzka są najgorsze od

czasu objęcia przez niego stanowiska prezesa Rady Ministrów.



W okresie poprzedzającym sondaż1 nie ustawały przejawy kontestowania polityki

rządu. Protesty kontynuowali rolnicy, którzy domagając się interwencyjnego skupu zbóż

blokowali drogi, co spotkało się ze zdecydowaną postawą władz. Swoje niezadowolenie

z sytuacji w kraju wyrażały także inne grupy społeczne - m. in. pielęgniarki i górnicy. Związki

zawodowe na czele z OPZZ i „Samoobroną” zapowiedziały na 24 września w Warszawie

wielką manifestację niezadowolonych z polityki rządu i nawoływały do wzięcia w niej

udziału. W naszym sondażu umieściliśmy nazwiska organizatorów tej demonstracji -

Andrzeja Leppera, Józefa Wiadernego oraz Władysława Serafina.

Kilka dni przed realizacją badania premier Jerzy Buzek zdymisjonował wicepremiera,

ministra spraw wewnętrznych i administracji Janusza Tomaszewskiego. Styl i atmosfera,

w jakiej doszło do jego odwołania, raczej nie przyczyniły się do poprawy wizerunku obu

polityków. Jedyną osobą, która mogła odnieść polityczne korzyści, jest prezydent Aleksander

Kwaśniewski zachowujący dystans wobec całej sprawy.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (112) przeprowadzono w dniach 8-14 września ‘99 na 1123-
-osobowej  reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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POLITYCY ZNANI I NIEZNANI

Do powszechnie znanych osobistości życia politycznego należą osoby sprawujące

obecnie lub w przeszłości najwyższe funkcje państwowe. Niemal wszyscy rozpoznają

prezydentów Lecha Wałęsę i Aleksandra Kwaśniewskiego, premiera Jerzego Buzka,

przywódców ugrupowań rządzących Leszka Balcerowicza i Mariana Krzaklewskiego,

minister sprawiedliwości Hannę Suchocką. Do najlepiej znanych polityków zaliczyć można

ponadto Jacka Kuronia, Andrzeja Leppera, Hannę Gronkiewicz-Waltz, Leszka Millera

i Bronisława Geremka.

Najmniej znanym członkiem rządu, spośród umieszczonych na naszej liście, jest

minister rolnictwa Artur Balazs. Od czerwca tego roku jego znajomość zwiększyła się jedynie

nieznacznie - o 3 punkty procentowe. Mimo stałej obecności w mediach tematyki dotyczącej

rolnictwa i niedawnej prezentacji rządowego „Paktu dla wsi” jego nazwisko kojarzy tylko

jedna trzecia ankietowanych (34%). Bardziej znany niż minister rolnictwa jest

przewodniczący Związku Kółek i Organizacji Rolniczych Władysław Serafin, którego

nazwisko po raz pierwszy umieściliśmy na naszej liście. Rozpoznaje go 39% badanych. Nieco

mniejszy odsetek respondentów zna wieloletniego przewodniczącego OPZZ Józefa

Wiadernego (32%).

Najmniej znaną osobistością życia publicznego, spośród osób uwzględnionych

w badaniu, jest Bogusław Nizieński. Mimo postępów procesu lustracyjnego, Rzecznik

Interesu Publicznego jest znany, podobnie jak w maju tego roku, jedynie nieco ponad jednej

czwartej badanych (26%).
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Tabela 1. Zmiany znajomości polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ‘98 ‘99

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX

w procentach

A. Kwaśniewski 99 100 99 100 100 99 100 100 100 100 99 100 99 100

L. Wałęsa 100 100 99 100 99 100 100 99 100 100 99 100 100 100

J. Buzek 98 99 98 99 99 98 98 98 98 98 98 99 99 99

L. Balcerowicz 98 98 97 98 98 98 99 98 99 98 98 98 99 98

M. Krzaklewski 96 98 96 98 97 98 98 97 97 98 98 98 98 98

J. Kuroń 99 99 98 99 98 98 99 99 99 98 99 99 99 98

H. Suchocka 97 97 97 97 97 98 - 96 97 96 96 96 97 97

A. Lepper - - - - - - 93 95 94 95 94 95 95 96

H. Gronkiewicz-Waltz 96 96 95 96 95 95 95 96 95 95 95 96 95 94

L. Miller 92 93 94 94 94 93 92 92 93 93 92 92 93 94

B. Geremek 92 94 93 94 92 94 94 93 94 93 93 92 93 92

J. Olszewski 90 92 91 92 89 90 88 90 90 88 89 91 91 88

J. Onyszkiewicz 66 66 69 69 70 67 70 72 74 74 73 71 74 76

J. Tomaszewski 58 64 62 60 55 59 60 65 58 63 62 64 68 74

M. Borowski 61 64 65 62 62 59 60 64 65 64 63 65 69 67

J. Kalinowski 53 59 61 57 61 56 63 65 63 65 62 63 67 64

M. Handke 34 - - - - - - 51 53 - 57 57 58 63

M. Płażyński 51 54 60 57 57 52 60 58 54 58 60 59 62 60

A. Grześkowiak 53 50 50 47 49 49 50 - 49 56 57 57 61 57

L. Komołowski - - - - - - 52 50 49 51 53 52 58 52

F. Cegielska - - - - - - - - 24 - 35 46 52 47

M. Pol 36 47 50 45 45 42 44 46 45 46 47 45 47 47

W. Serafin - - - - - - - - - - - - - 39

A. Balazs - - - - - - - - 23 - 31 30 33 34

J. Wiaderny - - - - - - - - - - - - 32 32

B. Nizieński - - - - - - - - - 26 - - - 26
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ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Niezmiennie od ponad roku na czele rankingu polityków sytuuje się prezydent

Aleksander Kwaśniewski, do którego zaufanie, podobnie jak w ubiegłym  miesiącu, deklaruje

78% Polaków. Do grona polityków cieszących się zaufaniem zdecydowanej większości

ankietowanych należą także Jacek Kuroń (65%) oraz  Hanna Gronkiewicz-Waltz (63%).

W pierwszej piątce rankingu polityków znaleźli się ponadto Bronisław Geremek (51%) oraz

Leszek Miller (42%).

Notowania większości polityków umieszczonych na naszej liście utrzymują się na

poziomie z sierpnia. W pozostałych przypadkach odnotowane zmiany w ocenach są

niewielkie i w większości z nich mieszczą się w granicach błędu statystycznego. Nieznacznie

wzrosło zaufanie do Hanny Gronkiewicz-Waltz, Leszka Balcerowicza oraz Mirosława

Handkego (po 3 punkty procentowe). Nieco zmniejszyła się nieufność do polityków AWS -

Franciszki Cegielskiej (o 4 punkty ), Longina Komołowskiego oraz  Macieja Płażyńskiego (po

3 punkty). Nieznacznie zmalała także deklarowana nieufność do byłego premiera Jana

Olszewskiego.

Osobą, która wyraźnie najwięcej straciła w opinii publicznej w ciągu ostatniego

miesiąca, jest Andrzej Lepper. Jego notowania uległy stosunkowo największym zmianom

w tym okresie  - wyrażana do niego nieufność wzrosła o 7 punktów procentowych, zaufanie

zaś zmalało o 4 punkty. Obecnie, po dwóch miesiącach przewagi ocen pozytywnych, odsetek

respondentów nie ufających liderowi „Samoobrony” (41%) przeważa nad liczbą osób

deklarujących zaufanie (35%).

We wrześniu pogorszyły się notowania Lecha Wałęsy - przy stabilnym, choć

utrzymującym się na niskim poziomie, odsetku ocen pozytywnych odnotowaliśmy 5-punkto-

wy wzrost nieufności. Byłemu prezydentowi nie ufa obecnie 55% ankietowanych.
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Tabela 2. Stosunek do polityków we wrześniu ‘99

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia
w procentach ocen

A. Balazs 8 12 11 66 -0,70

L. Balcerowicz 25 60 11 2 -1,72

M. Borowski 30 16 15 33 0,52

J. Buzek 33 49 13 1 -0,79

F. Cegielska 13 16 13 53 -0,59

B. Geremek 51 18 17 8 0,98

H. Gronkiewicz-Waltz 63 14 14 6 1,65

A. Grześkowiak 22 16 15 43 0,10

M. Handke 14 30 14 37 -1,34

J. Kalinowski 26 18 16 36 0,17

L. Komołowski 14 19 14 48 -0,53

M. Krzaklewski 26 56 13 2 -1,65

J. Kuroń 65 11 19 2 1,68

A. Kwaśniewski 78 11 9 0 2,43

A. Lepper 35 41 16 4 -0,47

L. Miller 42 28 18 6 0,30

B. Nizieński 6 5 12 74 0,00

J. Olszewski 35 21 27 12 0,22

J. Onyszkiewicz 30 15 25 24 0,33

M. Płażyński 24 12 19 40 0,50

M. Pol 14 10 18 53 0,25

W. Serafin 18 7 12 61 0,67

H. Suchocka 29 46 19 3 -0,86

J. Tomaszewski 14 29 25 26 -1,02

L. Wałęsa 26 55 17 0 -1,39

J. Wiaderny 9 9 11 68 -0,20

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”.
Badani określali swój stosunek do polityków posługując się 11-punktową skalą, na której punkty od -5 do -1
oznaczają nieufność, 0 - obojętność, a od 1 do 5 - zaufanie.
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Tabela 3. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ‘98 ‘99

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX

w procentach

A. Balazs -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 4 -- 8 7 6 8

L. Balcerowicz 36 34 38 36 33 31 34 34 27 31 33 29 28 30 31 24 22 25

M. Borowski 28 -- 27 29 26 26 26 26 23 23 25 28 28 27 28 27 30 30

J. Buzek 52 51 53 53 52 53 57 57 51 54 43 41 42 43 44 37 34 33

F. Cegielska -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 6 -- 10 11 13 13

B. Geremek 49 43 52 52 46 43 50 45 42 43 50 42 50 48 51 53 53 51

H. Gronkiewicz-
-Waltz 66 60 -- 64 60 57 63 62 53 62 61 61 60 63 67 61 60 63

A. Grześkowiak 20 17 24 21 22 18 21 20 18 19 20 -- 19 18 24 22 21 22

M. Handke -- -- -- -- 9 -- -- -- -- -- -- 12 11 -- 13 12 11 14

J. Kalinowski 20 18 22 24 21 24 27 23 26 22 26 28 23 24 25 26 28 26

L. Komołowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 17 15 13 12 15 14 16 14

M. Krzaklewski 40 39 39 38 38 37 40 36 35 35 29 29 32 30 32 29 25 26

J. Kuroń 71 73 -- 71 67 69 67 67 66 67 68 67 67 65 70 65 64 65

A. Kwaśniewski 73 70 70 74 74 74 72 71 67 70 74 73 74 79 79 75 78 78

A. Lepper -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 39 41 33 38 36 41 39 35

L. Miller 35 38 39 45 40 40 44 42 39 40 41 41 40 41 39 41 43 42

B. Nizieński -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 7 -- -- -- 6

J. Olszewski 35 36 -- -- 35 35 34 32 30 31 34 38 35 35 36 36 33 35

J. Onyszkiewicz 32 30 34 32 30 30 32 31 25 27 31 31 30 33 31 26 28 30

M. Płażyński 21 21 23 23 20 23 28 27 25 24 24 26 19 24 26 25 24 24

M. Pol 17 16 -- -- 12 18 17 16 16 15 15 16 16 15 16 15 14 14

W. Serafin -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 18

H. Suchocka 44 -- 40 39 42 39 39 37 35 39 -- 34 35 32 36 33 28 29

J. Tomaszewski 19 19 22 21 25 26 24 21 20 22 18 20 16 19 19 18 17 14

L. Wałęsa 36 34 34 30 31 33 34 30 30 30 29 31 30 31 34 28 27 26

J. Wiaderny -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9 9



- 7 -

Tabela 4. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ‘98 ‘99

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX

w procentach

A. Balazs -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 5 -- 8 8 11 12

L. Balcerowicz 45 44 42 46 48 48 50 47 54 47 52 54 53 54 50 59 62 60

M. Borowski 15 -- 17 15 15 15 18 15 16 14 14 16 15 14 14 17 16 16

J. Buzek 23 24 27 24 28 25 23 22 27 24 37 37 34 36 33 40 45 49

F. Cegielska -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 4 -- 10 17 20 16

B. Geremek 22 25 20 19 24 22 22 22 24 25 21 26 20 20 18 19 18 18

H. Gronkiewicz-
-Waltz 12 15 -- 12 17 18 15 14 17 14 14 16 15 15 11 15 14 14

A. Grześkowiak 12 11 12 14 13 15 11 11 13 12 14 -- 13 16 15 17 17 16

M. Handke -- -- -- -- 12 -- -- -- -- -- -- 23 24 -- 25 27 30 30

J. Kalinowski 11 13 13 11 15 14 13 12 14 14 19 17 18 19 18 16 18 18

L. Komołowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 19 16 16 18 17 19 22 19

M. Krzaklewski 42 41 42 41 41 41 39 42 44 46 52 52 47 52 48 52 54 56

J. Kuroń 11 11 -- 10 14 11 12 11 11 11 9 12 12 10 8 11 11 11

A. Kwaśniewski 15 14 15 10 12 13 14 14 17 16 12 14 12 10 9 10 10 11

A. Lepper -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 34 34 40 36 37 35 34 41

L. Miller 34 33 31 27 30 28 30 30 30 30 28 29 25 27 28 28 25 28

B. Nizieński -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 5 -- -- -- 5

J. Olszewski 32 32 -- -- 30 29 28 27 30 27 23 21 24 22 25 22 24 21

J. Onyszkiewicz 10 11 10 10 12 10 10 11 15 14 13 13 16 15 14 17 16 15

M. Płażyński 13 11 14 16 12 12 12 11 13 11 14 11 12 13 12 14 15 12

M. Pol 7 8 -- -- 8 9 8 8 8 8 9 10 10 9 8 10 9 10

W. Serafin -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 7

H. Suchocka 33 -- 34 36 35 39 39 38 40 36 -- 41 41 44 39 41 44 46

J. Tomaszewski 15 16 16 19 15 17 16 13 15 15 22 22 21 20 18 25 27 29

L. Wałęsa 44 46 45 49 50 46 45 45 45 48 48 45 46 46 45 48 50 55

J. Wiaderny -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 7 9
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W ciągu ostatniego miesiąca utrzymał się niekorzystny kierunek zmian w ocenach

premiera Jerzego Buzka. Przy w zasadzie stabilnym, niskim odsetku opinii pozytywnych

liczba osób deklarujących do niego nieufność wzrosła o 4 punkty procentowe, od czerwca zaś

zwiększyła się w sumie o 16 punktów. Obecnie premier cieszy się zaufaniem jednej trzeciej

Polaków, natomiast nieufność do niego wyraża niemal co drugi badany. Są to najgorsze

notowania Jerzego Buzka od czasu objęcia przez niego urzędu prezesa Rady Ministrów.

Odwołanie w atmosferze niejednoznaczności i politycznych spekulacji wicepremiera,

ministra spraw wewnętrznych i administracji Janusza Tomaszewskiego i wszczęcie

postępowania w sprawie prawdziwości jego oświadczenia lustracyjnego tylko nieznacznie

zaważyło na jego ocenach. Uległy one niewielkiemu pogorszeniu, które wyraża się

w 3-punktowym spadku zaufania. Można stąd wnosić, że opinia publiczna powściągliwie

zareagowała na zarzuty stawiane byłemu wicepremierowi, powstrzymując się na razie od

bardziej jednoznacznej oceny jego osoby. Nieznacznie pogorszyły się także notowania lidera

SLD Leszka Millera. Deklarowana do niego nieufność wzrosła o 3 punkty.

 Mimo niewielkiej poprawy notowań, politykiem spotykającym się z największą

nieufnością badanych nadal pozostaje Leszek Balcerowicz (60%). Tylko nieco lepiej oceniani

są Marian Krzaklewski oraz Lech Wałęsa (odpowiednio 56% i 55% deklaracji nieufności).

Blisko połowa ankietowanych nie ufa premierowi Jerzemu Buzkowi (49%) oraz Hannie

Suchockiej (46%). Kontrowersyjną postacią jest lider „Samoobrony” Andrzej Lepper -

stosunkowo często wzbudzający zarówno nieufność (41%), jak i zaufanie (35%).

ŚREDNIE OCEN

Ankietowani wyrażają swój stosunek do polityków posługując się 11-punktową skalą,

której krańce oznaczają głęboką nieufność (-5) i pełne zaufanie (+5), środek zaś - obojętność

(0). Miarą, która z jednej strony pozwala na określenie „temperatury” uczuć, jakie budzi dany

polityk - zarówno pozytywnych, jak i negatywnych, z drugiej zaś na wyeliminowanie wpływu

stopnia znajomości w społeczeństwie poszczególnych osób, jest średnia ocen.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN WE WRZEŚNIU
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Liderem rankingu średnich ocen pozostaje prezydent Aleksander Kwaśniewski, który

zdecydowanie najczęściej spotyka się z przychylnością badanych. Wyraźnie pozytywne jest

także nastawienie ankietowanych wobec Jacka Kuronia oraz Hanny Gronkiewicz-Waltz. Do

grona najlepiej ocenianych polityków należy również zaliczyć ministra spraw zagranicznych

Bronisława Geremka. Stosunkowo wysoką średnią ocen i piątą pozycję w rankingu średnich

ocen uzyskał uwzględniony po raz pierwszy w naszym badaniu przewodniczący Związku

Kółek i Organizacji Rolniczych Władysław Serafin.

Tabela 5. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen Różnica

sierpień ’99 wrzesień ’99

F. Cegielska -0,99 -0,59 +0,40

A. Balazs -0,98 -0,70 +0,28

L. Balcerowicz -1,96 -1,72 +0,24

M. Handke -1,56 -1,34 +0,22

A. Grześkowiak -0,10 0,10 +0,20

M. Płażyński 0,32 0,50 +0,18

H. Suchocka -0,99 -0,86 +0,13

J. Olszewski 0,10 0,22 +0,12

L. Komołowski -0,64 -0,53 +0,11

H. Gronkiewicz-Waltz 1,56 1,65 +0,09

J.  Onyszkiewicz 0,30 0,33 +0,03

M. Pol 0,22 0,25 +0,03

M. Borowski 0,51 0,52 +0,01

J. Tomaszewski -0,96 -1,02 -0,06

J. Buzek -0,72 -0,79 -0,07

M. Krzaklewski -1,58 -1,65 -0,07

J. Kuroń 1,76 1,68 -0,08

B. Geremek 1,08 0,98 -0,10

L. Miller 0,42 0,30 -0,12

L. Wałęsa -1,24 -1,39 -0,15

A. Kwaśniewski 2,59 2,43 -0,16

J. Kalinowski 0,39 0,17 -0,22

J. Wiaderny 0,05 -0,20 -0,25

A. Lepper -0,10 -0,47 -0,37
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Niewielkie zmiany w poziomie deklaracji zaufania i nieufności do poszczególnych

polityków znalazły odbicie w nieznacznych różnicach wartości średnich ocen. We wrześniu

stosunkowo najbardziej poprawił się wizerunek Franciszki Cegielskiej (wzrost średniej ocen

o 0,40 punktu), choć w dalszym ciągu pozostaje on niekorzystny. Tylko nieznacznie w opinii

badanych zyskali ministrowie Artur Balazs, Leszek Balcerowicz, Mirosław Handke, którzy

nadal wyraźnie częściej budzą nieufność niż zaufanie. W ciągu ostatniego miesiąca najwięcej

stracił Andrzej Lepper (różnica średnich - 0,37 punktu), którego postrzeganie stało się

bardziej jednoznacznie negatywne. Nieco pogorszył się wizerunek Józefa Wiadernego oraz

Jarosława  Kalinowskiego.

Najniższe średnie ocen uzyskali we wrześniu liderzy ugrupowań rządzących Leszek

Balcerowicz (-1,72) oraz Marian Krzaklewski (-1,65). Wyraźnie niekorzystny jest także

wizerunek takich polityków, jak: Lech Wałęsa, Mirosław Handke, Janusz Tomaszewski,

Hanna Suchocka oraz Jerzy Buzek.

#

# #

W ciągu ostatniego miesiąca w niewielkim stopniu zmieniły się opinie o większości

polityków. Najbardziej pogorszyły się notowania Andrzeja Leppera (spadek zaufania o 4

punkty i wzrost nieufności o 7 punktów). Obecnie negatywne oceny lidera „Samoobrony”

przeważają nad pozytywnymi. Mimo że we wrześniu odnotowaliśmy nieznaczną poprawę

notowań ministrów koalicyjnych: Leszka Balcerowicza, Franciszki Cegielskiej, Longina

Komołowskiego oraz Mirosława Handkego, a opinie o pozostałych poddanych społecznej

ocenie (z wyjątkiem Janusza Tomaszewskiego) w zasadzie się nie zmieniły, utrzymała się

niekorzystna tendencja do spadku ocen premiera. Notowania Jerzego Buzka są obecnie

najgorsze od czasu objęcia przez niego stanowiska prezesa Rady Ministrów.

Opracowała

Beata ROGUSKA
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Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajomos ´ć Trudno Liczba osób
powiedziec ´

Ogółem 60 11 25 2 2 1118

Płeć
Mężczyz´ni 59 13 28 0 1 531
Kobiety 61 9 23 3 4 588

Wiek
18-24 lat 52 18 26 1 4 160
25-34 61 10 26 1 2 198
35-44 65 9 24 0 2 209
45-54 64 10 25 0 1 221
55-64 59 8 30 1 2 131
65 lat i wie ˛cej 56 11 21 8 4 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 74 9 11 3 3 412
Miasto do 20 tys. 54 8 34 2 2 136
20 - 100 tys. 59 13 23 2 3 195
101 - 500 tys. 49 8 40 0 3 199
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 45 15 38 1 1 177

Wykształcenie
Podstawowe 63 11 17 6 3 305
Zasadnicze zawodowe 74 6 16 1 3 334
Średnie 53 16 30 0 2 372
Wyższe 34 8 58 0 0 107

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 34 7 56 0 2 73
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 64 8 28 0 0 95
Pracownicy fiz.- umysł. 65 4 27 2 2 91
Robotnicy wykwalifikowani 61 13 23 0 3 122
Robotnicy niewykwalifik. 61 14 21 0 5 65
Rolnicy 84 1 2 2 0 2 62
Pracuja ˛cy na własny rach. 57 6 37 0 0 40

Bierni zawodowo
Rencis´ci 67 10 16 5 1 131
Emeryci 54 12 26 4 4 221
Uczniowie i studenci 55 19 25 0 1 83
Bezrobotni 67 11 20 0 2 87
Gospodynie domowe i inni 54 10 30 2 4 47

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 57 11 31 1 0 99
sekt. pan ´stw.,publicznym 63 7 27 1 1 88
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 51 12 36 0 1 99
sekt. pryw. poza rolnict. 57 9 31 0 3 221
prywatnym gosp. rolnym 75 10 10 2 3 81

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 73 7 15 1 4 150
276 - 399 70 10 16 1 3 136
400 - 549 64 9 22 3 2 248
550 - 799 53 16 28 0 2 170
Powyżej 799 zł 42 8 49 0 1 162

Ocena własnych war. mater.
Złe 68 11 16 3 3 402
Średnie 61 11 25 1 3 501
Dobre 44 9 43 2 2 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 51 15 26 5 3 68
Raz w tygodniu 64 9 22 2 3 564
1-2 razy w miesia ˛cu 57 11 28 2 3 159
Kilka razy w roku 60 12 28 1 0 224
W ogóle nie uczestniczy 52 14 32 0 2 101

Poglą dy polityczne
Lewica 71 8 19 0 2 314
Centrum 60 12 26 0 1 333
Prawica 39 10 49 1 1 235
Trudno powiedziec ´ 67 13 8 7 6 236
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Tabela 2. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 49 13 33 1 3 1119

Pł eć
Mężczyźni 52 14 33 0 2 531
Kobiety 48 13 33 2 4 588

Wiek
18-24 lat 50 11 30 1 7 160
25-34 50 18 30 0 2 198
35-44 52 11 34 1 2 209
45-54 51 13 36 0 0 222
55-64 54 11 32 0 2 131
65 lat i więcej 41 15 34 5 5 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 55 13 25 2 4 413
Miasto do 20 tys. 46 17 33 0 4 136
20 - 100 tys. 49 13 33 1 4 195
101 - 500 tys. 46 11 39 1 3 199
501 tys.i więcej mieszk. 43 14 42 0 1 177

Wykształ cenie
Podstawowe 47 13 32 4 5 305
Zasadnicze zawodowe 55 12 30 0 3 334
Średnie 49 12 36 0 3 372
Wyższe 41 23 35 0 0 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 20 33 0 1 73
Prac.umysł .niż.szczebla 56 19 24 0 1 95
Pracownicy fiz.- umysł . 53 11 32 0 4 91
Robotnicy wykwalifikowani 57 10 29 0 3 122
Robotnicy niewykwalifik. 43 16 32 0 9 65
Rolnicy 62 15 21 0 2 62
Pracujący na wł asny rach. 41 13 46 0 0 40

Bierni zawodowo
Renciści 51 8 35 4 2 132
Emeryci 45 13 36 2 5 221
Uczniowie i studenci 41 16 41 0 1 83
Bezrobotni 51 17 31 2 0 87
Gospodynie domowe i inni 41 7 42 3 8 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 55 17 27 0 1 99
sekt. państw.,publicznym 49 21 29 0 1 88
sp. wł aśc. pryw. i państwa 47 12 36 1 4 99
sekt. pryw. poza rolnict. 55 11 31 0 3 221
prywatnym gosp. rolnym 55 14 25 1 5 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 58 12 27 0 3 150
276 - 399 50 12 34 2 3 136
400 - 549 49 14 33 2 2 248
550 - 799 46 16 36 0 2 170
Powyżej 799 zł 46 13 40 0 1 162

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 56 12 27 2 4 402
Średnie 48 16 32 1 3 501
Dobre 40 10 46 2 3 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 15 45 2 6 68
Raz w tygodniu 46 15 33 2 4 565
1-2 razy w miesiącu 46 14 35 1 4 159
Kilka razy w roku 62 8 29 0 1 224
W ogóle nie uczestniczy 59 12 29 1 0 101

Poglądy polityczne
Lewica 69 8 21 0 2 314
Centrum 46 17 36 0 1 333
Prawica 33 12 54 0 1 235
Trudno powiedzieć 45 17 24 5 9 236
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Tabela 3. Stosunek do Bronisława Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 18 17 51 8 5 1117

Pł eć
Mężczyźni 19 17 57 4 3 531
Kobiety 18 18 46 11 8 587

Wiek
18-24 lat 23 25 32 11 9 160
25-34 18 25 47 7 3 198
35-44 17 14 58 4 6 209
45-54 18 12 61 5 3 222
55-64 17 15 58 6 5 131
65 lat i więcej 18 14 47 13 8 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 18 43 13 6 412
Miasto do 20 tys. 16 17 56 6 4 136
20 - 100 tys. 19 19 47 6 9 194
101 - 500 tys. 17 16 57 3 7 199
501 tys.i więcej mieszk. 16 15 64 4 1 177

Wykształ cenie
Podstawowe 20 16 39 18 7 305
Zasadnicze zawodowe 21 16 50 7 6 334
Średnie 16 20 56 2 6 371
Wyższe 15 14 70 0 1 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 19 65 0 3 73
Prac.umysł .niż.szczebla 18 21 54 4 3 95
Pracownicy fiz.- umysł . 22 16 49 6 7 90
Robotnicy wykwalifikowani 15 21 60 3 1 122
Robotnicy niewykwalifik. 24 18 40 5 13 65
Rolnicy 19 21 39 13 8 62
Pracujący na wł asny rach. 14 15 71 0 0 40

Bierni zawodowo
Renciści 16 15 50 12 7 132
Emeryci 20 15 51 9 6 221
Uczniowie i studenci 25 30 36 8 1 83
Bezrobotni 21 10 50 13 7 87
Gospodynie domowe i inni 10 10 49 19 12 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 16 23 53 4 3 99
sekt. państw.,publicznym 19 18 58 2 3 87
sp. wł aśc. pryw. i państwa 18 15 56 4 6 99
sekt. pryw. poza rolnict. 17 20 55 5 4 221
prywatnym gosp. rolnym 11 23 43 11 11 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 22 20 40 12 6 149
276 - 399 21 16 49 9 5 136
400 - 549 23 15 49 7 7 248
550 - 799 17 21 55 3 4 170
Powyżej 799 zł 13 14 71 1 1 162

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 17 44 11 6 401
Średnie 18 18 53 7 5 501
Dobre 12 18 61 4 5 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 11 46 12 10 68
Raz w tygodniu 19 17 50 9 5 564
1-2 razy w miesiącu 10 21 56 5 8 159
Kilka razy w roku 23 18 49 5 5 223
W ogóle nie uczestniczy 17 17 59 6 2 101

Poglądy polityczne
Lewica 23 18 56 1 2 314
Centrum 16 19 53 7 4 332
Prawica 15 13 65 5 3 235
Trudno powiedzieć 19 19 28 19 15 236
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Tabela 4. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 56 13 26 2 3 1117

Pł eć
Mężczyźni 58 14 24 1 2 530
Kobiety 54 11 27 3 4 587

Wiek
18-24 lat 48 11 30 3 8 159
25-34 63 12 23 1 1 198
35-44 60 12 25 1 2 209
45-54 55 15 29 0 1 222
55-64 67 10 20 1 2 131
65 lat i więcej 46 15 25 7 7 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 57 12 25 4 3 413
Miasto do 20 tys. 47 16 32 2 4 136
20 - 100 tys. 56 13 25 2 4 195
101 - 500 tys. 59 11 26 0 4 199
501 tys.i więcej mieszk. 59 15 23 2 0 174

Wykształ cenie
Podstawowe 46 17 25 7 6 305
Zasadnicze zawodowe 57 12 29 1 2 334
Średnie 62 12 24 0 2 372
Wyższe 66 9 23 0 1 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 69 11 19 0 1 73
Prac.umysł .niż.szczebla 70 8 22 0 0 94
Pracownicy fiz.- umysł . 55 13 29 0 3 91
Robotnicy wykwalifikowani 65 11 23 1 0 122
Robotnicy niewykwalifik. 40 17 38 0 5 65
Rolnicy 56 19 20 0 6 62
Pracujący na wł asny rach. 61 19 20 0 0 40

Bierni zawodowo
Renciści 55 13 24 6 2 132
Emeryci 52 14 24 4 6 221
Uczniowie i studenci 46 13 34 2 5 83
Bezrobotni 61 10 25 1 3 87
Gospodynie domowe i inni 40 11 37 7 5 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 69 9 22 0 0 99
sekt. państw.,publicznym 61 17 20 0 1 88
sp. wł aśc. pryw. i państwa 57 12 25 5 2 99
sekt. pryw. poza rolnict. 60 11 28 0 1 219
prywatnym gosp. rolnym 51 18 23 3 6 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 52 13 28 3 4 150
276 - 399 55 13 27 1 4 136
400 - 549 54 13 28 2 2 248
550 - 799 62 12 24 1 1 170
Powyżej 799 zł 66 10 23 0 1 160

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 58 12 23 3 3 401
Średnie 55 14 27 1 2 501
Dobre 55 11 27 3 5 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 13 41 3 3 68
Raz w tygodniu 54 13 27 2 3 563
1-2 razy w miesiącu 55 12 26 3 4 159
Kilka razy w roku 63 13 18 2 2 224
W ogóle nie uczestniczy 67 10 22 0 1 101

Poglądy polityczne
Lewica 77 7 15 1 1 313
Centrum 57 16 25 1 1 333
Prawica 36 13 49 1 1 234
Trudno powiedzieć 49 15 19 6 11 236
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Tabela 5. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 11 9 78 0 1 1118

Pł eć
Mężczyźni 11 10 78 0 1 530
Kobiety 11 7 79 1 2 588

Wiek
18-24 lat 16 6 77 1 1 160
25-34 12 8 77 1 2 198
35-44 11 11 77 0 2 209
45-54 8 11 81 0 0 222
55-64 7 9 84 0 1 131
65 lat i więcej 14 7 76 0 3 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 8 77 0 2 413
Miasto do 20 tys. 11 6 80 1 2 136
20 - 100 tys. 11 8 79 0 1 195
101 - 500 tys. 6 10 82 0 2 199
501 tys.i więcej mieszk. 12 12 74 2 0 176

Wykształ cenie
Podstawowe 13 6 76 2 3 305
Zasadnicze zawodowe 12 7 80 0 1 334
Średnie 10 10 80 0 0 372
Wyższe 10 15 75 0 0 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 19 74 0 1 73
Prac.umysł .niż.szczebla 9 12 78 0 0 95
Pracownicy fiz.- umysł . 15 3 83 0 0 91
Robotnicy wykwalifikowani 9 8 82 0 1 122
Robotnicy niewykwalifik. 13 11 75 0 2 65
Rolnicy 17 14 70 0 0 62
Pracujący na wł asny rach. 3 5 91 0 2 40

Bierni zawodowo
Renciści 12 8 77 0 2 132
Emeryci 11 8 79 0 2 221
Uczniowie i studenci 19 8 70 2 1 83
Bezrobotni 10 4 84 0 3 87
Gospodynie domowe i inni 8 6 77 6 3 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 10 13 76 0 1 99
sekt. państw.,publicznym 8 16 75 0 1 88
sp. wł aśc. pryw. i państwa 5 10 80 3 2 99
sekt. pryw. poza rolnict. 11 6 83 0 0 221
prywatnym gosp. rolnym 15 11 73 0 0 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 4 83 2 1 150
276 - 399 12 10 77 0 1 136
400 - 549 10 5 82 0 2 248
550 - 799 12 8 80 0 0 170
Powyżej 799 zł 10 10 80 0 1 161

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 9 77 1 2 402
Średnie 10 8 81 0 1 501
Dobre 13 9 76 0 2 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 15 65 0 2 68
Raz w tygodniu 13 8 78 0 1 565
1-2 razy w miesiącu 8 10 79 0 2 158
Kilka razy w roku 10 8 80 1 1 224
W ogóle nie uczestniczy 6 6 87 0 0 101

Poglądy polityczne
Lewica 4 3 92 1 0 314
Centrum 8 10 81 0 1 333
Prawica 20 11 68 0 1 235
Trudno powiedzieć 16 12 67 1 5 236
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Tabela 6. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 41 16 35 4 4 1119

Pł eć
Mężczyźni 39 18 40 2 2 531
Kobiety 42 14 31 6 7 588

Wiek
18-24 lat 40 23 28 3 6 160
25-34 47 15 31 2 5 198
35-44 43 15 36 2 4 209
45-54 42 15 39 2 2 222
55-64 32 13 51 1 3 131
65 lat i więcej 37 14 30 13 6 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 14 48 5 6 413
Miasto do 20 tys. 42 22 29 4 4 136
20 - 100 tys. 42 19 29 5 6 195
101 - 500 tys. 51 12 33 2 2 199
501 tys.i więcej mieszk. 60 15 21 3 2 177

Wykształ cenie
Podstawowe 30 15 39 10 6 305
Zasadnicze zawodowe 32 16 47 2 4 334
Średnie 51 17 26 2 4 372
Wyższe 67 12 19 0 3 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 70 9 18 0 3 73
Prac.umysł .niż.szczebla 60 13 21 0 5 95
Pracownicy fiz.- umysł . 44 16 32 5 2 91
Robotnicy wykwalifikowani 35 18 42 2 3 122
Robotnicy niewykwalifik. 34 17 38 3 8 65
Rolnicy 12 17 67 2 4 62
Pracujący na wł asny rach. 46 22 29 2 2 40

Bierni zawodowo
Renciści 29 12 49 7 4 132
Emeryci 41 13 32 8 6 221
Uczniowie i studenci 50 28 20 0 3 83
Bezrobotni 38 17 38 3 4 87
Gospodynie domowe i inni 31 17 35 10 7 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 54 17 23 1 5 99
sekt. państw.,publicznym 54 12 28 2 3 88
sp. wł aśc. pryw. i państwa 42 14 35 5 3 99
sekt. pryw. poza rolnict. 44 18 33 1 3 221
prywatnym gosp. rolnym 9 21 61 2 6 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 26 14 51 6 4 150
276 - 399 41 13 38 3 4 136
400 - 549 41 18 32 4 5 248
550 - 799 44 13 35 5 3 170
Powyżej 799 zł 61 15 23 1 1 162

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 36 13 41 6 5 402
Średnie 39 18 36 3 4 501
Dobre 55 15 22 4 4 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 53 7 29 6 5 68
Raz w tygodniu 39 15 36 4 6 565
1-2 razy w miesiącu 32 21 38 5 3 159
Kilka razy w roku 45 18 32 3 3 224
W ogóle nie uczestniczy 47 15 35 1 1 101

Poglądy polityczne
Lewica 34 14 45 3 4 314
Centrum 42 19 35 2 2 333
Prawica 60 14 23 2 1 235
Trudno powiedzieć 30 15 35 10 11 236
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Tabela 7. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 28 18 42 6 5 1118

Pł eć
Mężczyźni 30 16 47 4 3 531
Kobiety 26 20 38 9 8 588

Wiek
18-24 lat 26 25 33 8 8 160
25-34 31 25 34 4 7 198
35-44 25 20 44 5 5 209
45-54 26 16 51 3 4 222
55-64 29 11 53 4 3 131
65 lat i więcej 30 11 39 15 5 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 17 42 10 8 412
Miasto do 20 tys. 30 20 40 5 4 136
20 - 100 tys. 25 20 40 8 7 195
101 - 500 tys. 26 20 49 1 4 199
501 tys.i więcej mieszk. 42 16 40 2 0 177

Wykształ cenie
Podstawowe 23 18 36 17 6 305
Zasadnicze zawodowe 26 18 44 5 7 334
Średnie 28 20 47 1 4 371
Wyższe 47 11 40 0 1 107

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 42 18 39 0 1 73
Prac.umysł .niż.szczebla 28 21 45 0 6 95
Pracownicy fiz.- umysł . 28 22 36 7 7 91
Robotnicy wykwalifikowani 18 27 42 5 8 122
Robotnicy niewykwalifik. 30 23 38 2 7 65
Rolnicy 18 19 47 5 11 62
Pracujący na wł asny rach. 26 28 46 0 0 40

Bierni zawodowo
Renciści 25 10 50 13 2 132
Emeryci 33 10 43 9 5 221
Uczniowie i studenci 33 28 31 5 3 83
Bezrobotni 23 19 44 6 8 87
Gospodynie domowe i inni 24 12 42 17 5 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 28 27 36 2 6 99
sekt. państw.,publicznym 25 19 49 1 5 88
sp. wł aśc. pryw. i państwa 23 19 51 4 2 99
sekt. pryw. poza rolnict. 31 23 35 5 6 221
prywatnym gosp. rolnym 17 16 47 7 13 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 26 17 42 9 7 150
276 - 399 34 18 35 7 7 136
400 - 549 24 21 41 7 8 248
550 - 799 29 17 50 2 2 170
Powyżej 799 zł 36 16 46 1 1 162

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 25 17 42 9 7 402
Średnie 27 19 44 5 5 501
Dobre 35 18 39 4 4 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 12 32 14 3 68
Raz w tygodniu 30 18 40 6 6 564
1-2 razy w miesiącu 22 25 41 8 4 159
Kilka razy w roku 25 16 48 4 6 224
W ogóle nie uczestniczy 25 16 53 3 3 101

Poglądy polityczne
Lewica 12 13 70 2 3 314
Centrum 26 27 39 5 4 333
Prawica 54 12 28 4 3 235
Trudno powiedzieć 27 19 24 17 13 236
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Tabela 8. Stosunek do Wł adysł awa Serafina
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba osób
powiedzieć

Ogół em 7 12 18 60 3 1118

Pł eć
Mężczyźni 9 15 23 50 3 530
Kobiety 5 8 13 70 4 588

Wiek
18-24 lat 3 13 9 70 5 160
25-34 9 16 13 60 1 198
35-44 11 15 16 55 3 209
45-54 5 12 27 53 3 222
55-64 7 10 26 55 3 131
65 lat i więcej 6 2 16 71 5 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 8 20 65 2 413
Miasto do 20 tys. 9 10 20 57 3 136
20 - 100 tys. 5 13 17 62 3 195
101 - 500 tys. 7 17 16 56 4 199
501 tys.i więcej mieszk. 11 14 14 56 5 176

Wykształ cenie
Podstawowe 3 3 14 77 3 305
Zasadnicze zawodowe 6 12 23 57 2 334
Średnie 9 16 15 55 4 372
Wyższe 12 20 20 43 5 106

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 20 18 47 5 73
Prac.umysł .niż.szczebla 13 18 9 55 5 95
Pracownicy fiz.- umysł . 10 11 13 64 2 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 24 19 57 1 122
Robotnicy niewykwalifik. 0 9 13 73 5 65
Rolnicy 4 7 34 49 6 62
Pracujący na wł asny rach. 12 24 25 39 0 40

Bierni zawodowo
Renciści 7 3 24 66 1 132
Emeryci 7 7 18 63 5 221
Uczniowie i studenci 9 19 10 59 3 83
Bezrobotni 9 5 21 62 3 87
Gospodynie domowe i inni 3 0 11 83 3 47

Pracuje w:
sferze budżetowej 9 17 8 62 4 99
sekt. państw.,publicznym 11 17 19 48 5 88
sp. wł aśc. pryw. i państwa 8 23 14 52 3 99
sekt. pryw. poza rolnict. 5 16 20 58 1 221
prywatnym gosp. rolnym 7 5 30 53 4 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 3 9 22 65 2 150
276 - 399 2 5 24 67 3 136
400 - 549 4 11 18 63 4 248
550 - 799 12 13 16 54 5 170
Powyżej 799 zł 11 19 19 49 2 162

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 5 7 21 64 3 401
Średnie 6 13 16 61 3 501
Dobre 12 16 15 53 4 215

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 9 18 65 3 68
Raz w tygodniu 8 11 17 62 3 565
1-2 razy w miesiącu 5 15 21 56 2 159
Kilka razy w roku 9 12 14 59 6 224
W ogóle nie uczestniczy 3 11 24 60 2 101

Poglądy polityczne
Lewica 7 13 25 53 2 313
Centrum 7 15 17 59 2 333
Prawica 11 13 19 54 3 235
Trudno powiedzieć 3 3 10 79 6 236


